

# 資料輯剪圖書館院體育台灣立國

日期 770319 版面 二版

分類 體育政策

來源 民生報

我們到底有多少奪牌的希望？  
為了這個希望，我們投入了多少金錢？  
比賽未至，獎牌數目難測。但是，八八年奧運十  
三個重點項目最近三年長期集訓所耗的經費已有統  
計，大約為一億五千萬元。（見附表）另外，其他  
各單項每年的訓練經費也達兩千萬元。

八四年奧運之後，全國體協選訓小組立刻着手八  
八年奪牌計畫，並選定十三個有希望的項目長期集  
訓。八八年奧運轉眼將至，我們究竟提高了多少希  
望？

目前，只有棒球、跆拳及女子柔道這三個表演項  
目有望奪牌。

花錢最多的體操，只有一位選手有參加奧運資格。  
最近，在左訓中心的幾位選手要求退訓（其中兩位  
深具潛力），體操協會又補進了六位青少年選手，  
儘管選手流動性大，執行教練王品義依然信心十足，  
拍胸脯保證，他能在九二年訓練出得獎牌選手。

田徑、游泳、自由車、拳擊項目只能說是志在參  
加。射擊項目，杜台興可望有十名內的成績。射箭  
的個人項目希望不高，在團體方面可望有六、七名  
成績。舉重第二級，蔡溫義可能有希望得牌。  
桌球項目，如果吳文嘉的臨場好，籤運又好，可

一九八八年奧運已進入倒數計時階段，體壇人士  
至為關切的是——

我們到底有多少奪牌的希望？

為了這個希望，我們投入了多少金錢？

比賽未至，獎牌數目難測。但是，八八年奧運十  
三個重點項目最近三年長期集訓所耗的經費已有統  
計，大約為一億五千萬元。（見附表）另外，其他  
各單項每年的訓練經費也達兩千萬元。

女籃必須參加六月在馬來西亞的奧運會外賽，打  
進前六名才有資格參加奧運，希望幾近於零。

長期集訓用意本佳，但是成效卻令人失望。這可  
以從教練、選手及訓練型態三方面檢討。生活自由、  
安逸，選手吃苦訓練的心志就薄弱；教練素質不高，  
影響訓練成效；集中少數好手長期訓練，選手的心  
理因素難以掌握，同時，對於其他從事訓練的教練、  
選手造成不平心理，運動發展停滯在點，而缺乏面  
的推廣。

發展重點體育，我們不是沒有花錢，但願，這一  
億五千萬能買到一個教訓。

# 一億五千萬買一個教訓？

記者報本  
珠麗王

我國參加88奧運長期集訓重點項目訓練經費	
(73年10月至76年12月底)	
①體 操	26,800,109元
②田 徑	20,024,356元
③射 擊	18,225,777元
④跆 拳	14,697,226元
⑤桌 球	11,134,504元
⑥棒 球	10,235,152元
⑦柔 道	9,054,646元
⑧射 箭	8,604,272元
⑨自由車	7,665,949元
⑩舉 重	6,713,798元
⑪拳 撃	5,966,448元
⑫游 泳	5,619,320元
⑬女 籃	5,290,853元
合 計	150,032,410元

：申重文高毛

# 亞運會參考不前目

【本報訊】教育部長毛高文昨天在立法院重申，以政府目前的立場，基於政策上考慮將不參加預定於一九九〇年在大陸舉行的亞運會。

立委陳哲男昨天再度就我國是否參加亞運會向行政院提出口頭質詢。陳哲男說，基於政治與體育分離的立場，及基於現在的政策，我國不能參加一九九〇年舉行的亞洲運動會。

毛高文在答覆陳哲男時說，站在政府的立場，及基於現在的政策，我國不能參加一九九〇年舉行的亞洲運動會。

